

لازمہ الفصل دوم

مورخہ 15 اکتوبر 1957ء

یقین محکم

ایک دینی معاصر نے حضرت صہیب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وہ واقعہ بیان کیا ہے۔ جو آپ کو مدینہ ہجرت کرتے وقت پیش آیا۔ تشریح کرتے ہیں کہ سفر کرتے ہوئے دیکھ کر اگلی اور مطاہد کیا کہ جو مال و دولت مکہ میں رہ کر انہوں نے پیدا کی ہے۔ اس کو ساتھ نہیں لے جاسکتے۔ حضرت صہیب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تمام مال ان کے حوالے کر دیا اور پھر سے پر وہی سون آئے طہریت لے آگے بڑھ گئے۔ بے آب و گیاہ راستوں کا بہت آنا سفر اور مسافر خالی ہاتھ تنہا بے سہارا۔ لیکن نہیں ایک عظیم سہارا تھا۔ غلامی کے کراں یقین محکم کا یقین خدا پر۔ محمد کی رسالت پر۔ اور مرنے کے بعد اٹھائے جانے پر۔ (تیسیم و التوبہ) یہ واقعہ بیان کر کے معاصر اپنی موجودہ حالت کا اس طرح نقشہ کھینچتا ہے۔

”آفریم سوچیں کہ کھائے یقین کی کئی حالت ہے۔ مگر سوچنے کی کیا ضرورت ہے۔ ہم نے اعمال کا جو بھی ذخیرہ جمع کیا ہے۔ اس کا ہر عمل آپ سے آپ گواہی دے رہا ہے۔ کہ ہمیں حقیقی معنی میں کس بھی چیز پر یقین نہیں۔ ہم دین کی خاطر اپنا سب کچھ توڑ کر لٹاتے ذرا ذرا سے مفادات اور ادنیٰ ادنیٰ خواہشات کے پیچھے ہم بخوشی اور بالارادہ گناہ کرتے ہیں۔ دین کا منہ پڑاتے ہیں۔

ہم دھوکے میں ہیں کہ علم کو یقین سمجھ لکھا ہے۔ ہمیں صرف علم ہے کہ خدا موجود ہے

محمد آخری نبی ہیں۔ مرنے کے بعد انصاف ہے۔ یقین نہیں۔ یقین اس کا نام ہے۔ کہ ہم آگ میں ہاتھ نہیں ڈالتے۔ کیونکہ ہمیں یقین ہے کہ یہ جلادے گی۔ اگر گنہوں کے بدلے آتش دوزخ میں جلائے جانے کا یقین ہو۔ تو کوئی دجہ نہیں کہ ہم جان بچھ کر گناہ کریں۔ اور ضرر کو کسی جذبے اور اضطراب میں نہ ہرزد ہو بھی جائے۔ تو کوئی دجہ نہیں کہ دوزخ کی آگ کا تصور عیس یا زبیر استغفار پر بچھو نہ کرے۔ (تیسیم و التوبہ) جو کچھ معاصر نے کہا ہے۔ موجودہ مسلمان کے تعلق میں یہ سو فیصدی درست ہے۔ دنیا میں جو کچھ آج تک بڑا ہے خواہ اس کا تعلق روحانیت سے ہو یا مادیت سے یقیناً یہ سب کچھ اولوالعزم انسان کی ہمت کا ثقیب ہے۔ ان لوگوں کی ہمت کا جنہوں نے جو کام بھی ہاتھ میں لیا ہے اس کو یقین محکم سے سرانجام دیا ہے۔

کامیابی کا راز خواہ دینی ہو یا دنیوی یہی ہے کہ جو کچھ انسان کرنے کے لئے ارادہ کرے۔ اس پر اس کا یقین محکم ہو۔ جیسا کہ علامہ اقبال مرحوم نے بھی کہا ہے عجب یقین محکم عمل ہم جہت ناریع عالم قائد اعظم نے بھی یہی گریہ کر میں کیا ہے کہ اتحاد عمل اور یقین محکم سے ہی ہم کامیاب ہو سکتے ہیں یہ ایک نفسیاتی جاودانی اصول ہے اور کوئی فرد۔ کوئی قوم اپنی خواہشات اور مقاصد کی تکمیل نہیں کر سکتی۔ جب تک خاص کر یقین محکم کا درجہ حاصل نہ ہو۔ نفعانیت کی بنیاد اسی ایک بات پر ہے۔ دنیا کے معمولی معمولی کاموں

کو بھی دیکھا جائے تو واضح ہوگا کہ کوئی کام ایسا نہیں جس کے سرانجام دینے کے لئے ہمارے دل میں اس کے لئے کامل یقین نہ ہو۔ اگرچہ ہم اسے محسوس نہ کریں۔ آپ لیتے ہوں اور اٹھنا چاہتے ہوں تو جب تک آپ کو رماخ میں یہ یقین نہ ہو کہ آپ اٹھ سکتے ہیں آپ کبھی نہ اٹھ سکیں گے۔ اگرچہ یہ نفسیاتی تجزیہ اٹھنے وقت آپ کے شعور میں نہ ہو۔ آپ بائیسکل پر سوار ہوتے ہیں تو جب تک غیر محسوس طور پر آپ کو یقین نہ ہو کہ آپ سوار ہو کر بائیسکل چلا سکتے ہیں اس وقت تک آپ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ یہی حال امور دنیویہ کا ہے۔ روزمرہ کے سکون و راحت میں ہم نفعانیت کے اس بنیادی اصول یقین محکم کو محسوس نہ کریں۔ لیکن جب کوئی خاص اور ہمارے درپیش ہوتا ہے تو جب تک ہم اس کام کی سرانجام دہی کے لئے پورا ارادہ نہ کریں۔ یعنی جب تک ہم یقین محکم حاصل نہ کریں ہم کبھی اس کام کو سرانجام نہیں دے سکتے۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ یقین محکم کس طرح پیدا ہوتا ہے۔ یہ کوئی ایسا مشکل سوال نہیں ہے۔ دنیاوی کاموں میں ہم دیکھتے ہیں کہ ہمارے ظاہری حواس ایسے اعمال کے نتائج سے ہمیں فوراً مطلع کر دیتے ہیں۔ اور ہماری مادی زندگی کے تقاضیات فوری طور پر پورے ہو جاتے ہیں۔ ہماری خواہشات اور حصول خواہشات کے درمیان مادیاتی تعلق ہوتا ہے۔ جس سے ظاہری حواس ہمارے ارادہ پر اثر ڈالتے ہیں اور اسے یقین اور یقین محکم میں تبدیل کر دیتے ہیں۔ پہلا درجہ علم یقین کا ہونا ہے ہم دیکھتے ہیں کہ فلاں کام سے ہمیں یہ یہ فائدہ ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد ہمیں عین یقین کا راستہ ملتا ہے۔ ہم اپنی تمام محسوسات سے بعض کاموں کے بعض خاص نتائج یا فوائد دیکھتے ہیں۔ اور دوسروں کو ایسا کرتے ہوئے دیکھ کر ہم کو ایک گونہ یقین پیدا ہوتا ہے۔ اس کے بعد حق یقین کا درجہ آتا ہے۔ اور ہم خود تجربہ

کرتے ہیں اور ذاتی طور پر پوری حقیقت سے مطلع ہوتے ہیں۔ ہمارے ہر کام میں یہ یقین درجہ یقین موجود ہوتے ہیں۔ خواہ ہم ان کا تجزیہ نہ کر سکیں۔ ایک بچہ کی حالت پر غور کر کے کہ وہ کس طرح ارتقائے احساس کی منازل طے کرتا ہے۔ ہم ان تینوں کا عرفان پا سکتے ہیں۔ یہ ہماری مادی زندگی کے کاموں کا حال ہے۔ بعینہ یہی حال ہماری روحانی زندگی کا بھی ہے جیسا کہ معاصر نے بھی کہا ہے۔ اس وقت ہمارا یقین صرف علم یقین کے درجہ پر ہے۔ باری تعالیٰ کی توحید رسالت اور مہم کوئی مادی چیز نہیں ہیں۔ اس لئے ہم ان کو ظاہری حواس سے محسوس نہیں کر سکتے۔ البتہ ہماری عقل ہمیں ان باتوں کا علم ضرور دیتی ہے قدرت کے مناظر۔ اختلاف لیل و نہار۔ سورج چاند اور ستاروں کی گردش۔ ہمدادیت نباتات اور حیوانات کا برہکت نظام دیکھ کر ہماری عقل ہمیں بتاتی ہے کہ اس کا صالح ضرورہ ہونا چاہیے۔ آج مادی ترقی کے عہد میں سائنس کی ترقی نے انسان کو اس درجہ یقین تک پہنچا دیا ہے لیکن یہ یقین حضرت صہیب رضی اللہ عنہ کے ایمان سے کوئی نسبت نہیں رکھتا

حضرت صہیب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایمان اس درجہ کا تھا جس سے روحانیت میں نفعانیت کا مقام حاصل ہوتا ہے۔ آپ کا ایمان یقین محکم کے درجہ پر پہنچ چکا ہوا تھا۔ کیا ایسا ایمان پونہی خلا میں پیدا ہو گیا تھا؟ ایسا کس طرح ہو سکتا ہے۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ ایسا ایمان ان کو اس لئے نصیب ہوا تھا کہ آپ کے سامنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا منور ہوا تھا۔ جن کے ہر عمل میں۔ جن کی ہر بات میں انہیں خدا تعالیٰ کا ہاتھ کام کرتا ہوا محسوس ہونے لگا تھا۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اعمال میں اللہ تعالیٰ کو ایک حقیقی زندہ ہستی محسوس کرنے لگے تھے یہ احساس آخر اس درجہ پر پہنچ گیا

(باقی صفحہ آگے)

درویشان قادیان 156

از محکم سہری برکات احمد صاحبی لےوا جبکی ناظر امور عامر قادیان

”درغ بخت“ کے بعد جن مخلصین کو قادیان میں مقدس مقامات کی خدمت کے لئے قیام کی توفیق ملی۔ انہیں ”درویش“ کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ سیدنا حضرت اقدس سراج محمد علیہ السلام کے درویشوں کی تعداد دو قادیان درویشوں کے متعلق لکھی جاسکتی ہے۔

”میں نے خواب میں ایک فرشتہ ایک ارٹھکے کی صورت میں دیکھا جو ایک اور بچے چہرے پر بیٹھا ہوا تھا۔ اور اس کے ہاتھ میں ایک پاکیزہ نان تھا جو نہایت چمکتا تھا۔ وہ نان اس نے مجھے دیا۔ اور کہا کہ یہ تیرے لئے اور تیرے ساتھ کے درویشوں کے لئے ہے۔“

”۲۔ اصحاب الصفة وما ادراك ما اصحاب الصفة۔ تری اعینہم تفيض من الدمع حيلون عليك ترجمہ: اور ایسے لوگ بھی ہوں گے۔ جو اپنے دلوں سے ہجرت کر کے تیرے حجر میں آکر آباد ہوں گے وہی جو خدا کے نزدیک اصحاب الصفة کہلاتے ہیں اور تو کیا جانتا ہے کہ وہ کس شان اور کس ایمان کے لوگ ہوں گے۔ جو اصحاب الصفة کے نام سے موسوم ہیں۔ وہ بہت تری الایمان ہوں گے نزدیکھے گا کہ ان کی آنکھوں سے آنسو جاری ہوں گے۔ وہ تیرے پر درود بھیجیں گے۔“

اس تعلق میں سیدنا حضرت سراج محمد علیہ السلام نے تحریر فرمایا ہے: ”خدا تعالیٰ نے اپنی اسی الصفة کو نام جماعت میں سے پسند کیا اور جو شخص سب کچھ چھوڑ کر اٹھکے آکر آباد نہیں کرتا۔ آدم سے کم ہمتا دل میں نہیں رکھتا اس کی حالت کی نسبت مجھ کو کورا

اندر ہے۔ کہ وہ پاک کرنے والے تعلقات میں ناقص نہ رہے۔ اور یہ پیشگوئی عظیم اٹان ہے اور ان لوگوں کی عظمت ظاہر کرتی ہے کہ جو خدا تعالیٰ کے علم میں تھے۔ وہ اپنے گھروں اور دلوں اور املاک کو چھوڑ دینگے اور میری ہمسایگی کے لئے قادیان میں بورد بائش کریں گے۔“

(تریا فی الغلوب ص ۱۱) لفظ درویش کے معنی درویش قادیان کے بعض ایمان ازد حالات بیان کرنے سے پہلے لفظ ”درویش“ کی تعریف کر دینی مناسب ہے کیونکہ اس سے درویشان کے مفہوم زندگی پر روشنی پڑتی ہے۔

”درویش“ اصل میں درویش یعنی درویش یعنی آویزہ مد ہے جس کے معنی دروازے سے چھلنے یا ٹھٹھے دالے کے ہیں۔ اصطلاحی طور پر اس فقیر یا اہل اللہ کو کہتے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے دروازہ سے چھا ہوا ہو اور دنیا سے منہ موڑ کر اور دنیا سالوں کو تیا کر توکل علی اللہ کے مقام پر فائز ہو درویشی کا آغاز قادیان میں درویشی کا موجودہ دور ۷ ارب زمبر ۱۹۲۷ء سے شروع ہوا۔ جب مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مدینہ منورہ سے قادیان کے قافلہ میں رخصت ہوتے ہوئے مسجد محلہ دارالانوار کے سامنے درویشی آواز سے یہ الفاظ کہے۔

”لے قادیان کی مقدس مریزین تو نہیں مگر مکرہ دہ بہر موزہ کے بعد دنیا میں سب سے زیادہ پیاری ہے۔ لیکن حالات کے تقاضا سے ہم یہاں سے نکلنے پر مجبور ہیں۔ اس لئے ہم تجھ پر سلامتی بھیجتے ہوئے رخصت ہوتے ہیں۔“

ان الفاظ کا حوت حوت وقت آمین تھا اور ان کو سنا کر انہوں اور عزیزوں کے دل درد سے بھرے ہوئے تھے۔ لیکن رخصت ہونے والے مخلصین اور یہاں پر قیام کرنے والے درویشان کے قلوب ان شرط حالات اور اس پر آشوب زمانہ کو دیکھتے ہوئے اور بھی زیادہ مجروح اور موندگارا

سے پڑتے۔ جانیوالے یہ سمجھتے تھے۔ کہ ملک کے وسیع اور متلاطم سمندر میں یہ چند تھکے زخمیوں کو کب تک طوفانوں کے خنجر سے برداشت کر سکیں گے۔ اور بحر محبت میں ان کے غرقاب ہونے کی کب اطلاع ملے گی۔ ۲۱۲ درویشوں کی حالت اس وقت بچھڑ جانے کے درمیان تھی۔ وہ ایک چھوٹا سا گردہ تھا جو عزیزوں کے غیر مازوس بلکہ دشمنانہ ماحول میں باقی رہ گیا تھا۔ موت ہر وقت ان کے سروں پر منڈا رہی تھی۔ ان حضراتا لے کی راہ میں قربان ہونے کی لذت اور اس کا لذتوانا کی مدد اور نصرت پر بھروسہ ان کے مجموع قلوب کا مدد اور ان کی امیدوں کا سہارا تھا۔

۱۹۲۷ء کے بعد جوں جوں قندوتنا گیا۔ ان سے سرداران درویشوں کے حالات بدلتے تھے۔ اور اضطراب اور خطرہ کی جگہ ایک گردن اطمینان اور امن و امان کی صورت پیدا ہو گئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے ان کی دعوات حاصلہ اور توجہات گریبانہ درویشوں کی دعوت حاصل بندھانے کا موجب بنیں۔ اور اب تک باعث اطمینان سکون میں۔ آپ نے ۱۹۲۷ء کے بعد سالانہ کے پیغام میں فرمایا۔

”میں آسمان پر خدا تعالیٰ کی انجلی کو احریت کی فتح کی خوشخبری لکھتے ہوئے دیکھتا ہوں۔ جو فیصلہ آسمان پر ہو زمین اس سے نہیں کر سکتی اور خدا کے حکم کو انان بدل نہیں سکتا۔ سوئی پاؤ اور خوش بر جاؤ اور دیاؤں اور دوزلوں اور لوگاریا پر زور دوا درویشی نوع انسان کی مدد ہی اپنے دلوں میں پیدا کر دو کہ کوئی مالک اپنا گھر ڈرا بھی کسی قلم میں کے سپرد نہیں کرتا۔ اسی طرح خدا بھی اپنے بندوں کی باگ انہی کے ہاتھوں میں دیتا ہے جو جانتے ہیں اور ختم پوچھا کرتے ہیں۔ اور خود تکلیف اٹھاتے ہیں تاکہ خدا کے بندوں کو آرام پہنچے۔“

یہ ڈیواریا دینے والے الفاظ وقت کے ساتھ دعوات کی شکل اختیار کرتے گئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے اطمینان و آرام کی کئی راہیں مہرہ ہوں گیں۔ انٹر مریامی اور ان کا دل بھی ہمدردانہ اور مخلصانہ ہوتا

بعض ابتدائی حالات درویشان قادیان مارچ ۱۹۲۹ء تک کل طور پر اپنے حلقہ میں محصور تھے حالات اس قسم کے پرخطر تھے کہ ان کے حلقہ کے انتظام کے ساتھ بھی قادیان سے باہر نکلنا ممکن نہ تھا۔ ابتداء میں تو یہ کیفیت تھی کہ اگر اپنے حلقہ سے باہر بازار میں سرد اسفٹ کے لئے جانا پڑتا تو تین چار افراد لے کر جاتے اور دفتر میں نام درج کر جاتے تاکہ واپسی کا عندیہ ہو سکے۔

ایک خطرناک واقعہ ۱۹۲۸ء کے شروع میں یعنی تریپہ لوگوں کی طرف سے یہ قاتلانہ کھڑا کیا گیا کہ نیکانہ صاحب کے مکہ سیوا اور سکھانوں سے نقل کر کے لے ہیں۔ لہذا قادیان کے احمدی سکھانوں کو زندہ ہر چھوڑا جائے اس خطہ واقعہ کو اس وقت میں شہرت دی گئی کہ لوگ اشتغال میں آکر بے سردمان اور بے بس درویشوں کی تریپہ کرنے کے لئے ہمارے محلہ کے اندر گرد آکھے ہوئے اس وقت ہر ایک درویش خدا کی راہ میں قربان ہونے کے لئے اور موت کو قبول کرنے کے لئے بخوشی تیار تھا۔ یہ مایہ صرہ تقریباً پانچ چھ گھنٹے پہلے آخر خدا تعالیٰ کی رحمت جوش میں آئی اور اس نے ان محصور درویشوں کو اپنی پناہ اور حفاظت میں لے لیا۔ اس کی ظاہری صورت یہ ہوئی کہ بعض فرقہ شناس مقامی اشراف نے اپنے رفیق کو ادا کرتے ہوئے مشتعل ہجوم کو منتشر کر دیا۔

سوشل بائیکاٹ جب ہمارے مخالفین کا یہ حربہ ناکام رہا۔ تو انہوں نے درویشوں کو بھوکا مارنے کے لئے یہ منصوبہ سوچا کہ ان کا سوشل بائیکاٹ کیا جائے۔ چنانچہ جنوری ۱۹۲۹ء میں ان محصور درویشوں کا چھبیس دن تک مکمل بائیکاٹ کیا گیا۔ درویشوں سے لین دین۔ خرید و فروخت باطل بند کر دی گئی یہاں تک کہ اگر کوئی اس فیصلہ کی خلاف ورزی کرتا۔ تو اس کا سزا کا کر کے سر یا زانہ ہیر کی جاتی۔

مخالفین نے اپنی طرف سے بھی ختم کرنے کے لئے یہ بظہر ناک منصوبہ اختیار کیا تھا لیکن خدا جو اپنے بندوں کا محافظ اور بے گوں کا سہارا ہے ہر مدد اپنی خاص تائید سے ہمارے لئے سے حوا و دشمن کے سامان ہیا فرماتا رہا۔ گندم تو خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے پاس پہنچے ہی وقت کے مطابق موجود تھی۔ دوسری ضروریات دستہ بھی معین جو طراحوں کے ذریعہ سے

جن کو اللہ تعالیٰ نے اس کا دین کے لئے جرات و ہمت بخشی اور ہماری ہمدردی کے لئے تقاضا کیا مہیا ہوتی رہیں۔ ان دنوں ہمارے قلوب اللہ تعالیٰ کی عسی ہستی کے لئے خاص طور پر جذباتِ شکر سے پُر تھے۔ جگہ جگہ دیکھتے تھے کہ نئی لوگ جو پاپے استعمال میں لارہے ہیں اور درویشانِ مسیح پاک گندم کے پاکیزہ نان کھا رہے ہیں۔

رستم داروں سے بارڈر پر ملاقات

میں املکتی حالات کی وجہ سے ایک عرصہ تک درویشان اپنے عزیز درویشوں جو پاکستان میں تھے جدا رہے۔ ان کے لئے یہ ممکن نہ تھا کہ وہ ان علاقوں کی شادی دینی میں شریک ہو سکیں۔ سو اے اس کے کسی غناک اطلاع پر دو آفس بہا کر صبر اختیار کر لی۔ یا کسی خوشگن خبر پر خدا تعالیٰ کا شکر کر سکیں۔ چونکہ ملک میں یہ سہولت میسر آئی کہ ہندوستان اور پاکستانی افرا کو بارڈر پر ملاقاتیں کرنے کا موقع ہم پہنچا گیا۔ درویشوں نے اس سہولت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ایک بار بارڈر پر اپنے بچھڑے ہوئے عزیزوں اور رشتہ داروں سے ملاقاتیں کیں۔ چند گفتگوؤں کی ملاقاتیں جہاں مسرت آمیز تھیں۔ وہاں حسرت ناک بھی تھیں۔ یاد جو کثیر مصارف پر داشت کرنے کے اور ایسے غرضوں کی جدائی کے بہت ہی تیل دنت ملاقات کے لئے میسر آتا تھا۔ بہر حال درویشوں نے اس سہولت کے لئے بھی خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔

فیمیلیوں کی واپسی

اور آخر جون 1999ء تک درویش تادیان میں اہل بحال کے بغیر مقیم رہے اور جدائی کا یہ وقت انہوں نے بھنگنے تقابلے صبر و استقلال اور تہمت اور رُخ سے گذارا۔ ۲۸ جون کو چند فیمیلیوں پاکستان سے واپس ہوئی اور اس کے بعد حقوڑی حقوڑی تعداد میں فیمیلیوں کی واپسی ہوئی رہی۔ گو ہی تک بعض درویشوں کے اہل و عیال کو واپسی کی اجازت نہیں ملی اور وہ خبر دیکھ کر زندگی گزار رہے ہیں

لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے صبر و رضا کا اچھا نمونہ دکھایا۔ بعد میں کسی غیر شادی شدہ درویشوں کے رشتوں کا ہندوستان میں بھی انتظام ہو گیا۔ اور اس طرح ایک گونہ سکون کی حالت پیدا کرنے کے علاوہ تادیان کی احمدی آبادی میں بھی اضافہ ہوا۔ جو اب چھ سو سے اوپر ہے۔

بعض شکایات

اب اگرچہ جان کا وہ خطرہ جو درویشوں کو ابتدائی سالوں میں تھا بھر گیا ہے لیکن مالی اور دوسری قسم کی پریشانیوں کا باعث ہیں اور دراصل درویشوں کی زندگی تریانی اور انقطاع الی اللہ کی زندگی ہے اور یہ نکالینت و مصائب ان کے ایمان اور روحانیت کے لئے کھاد کا کام دیتی ہیں۔ اس دوران میں جماعتی اور انفرادی طور پر درویشوں میں کسی مفقود بھی دائرہ کے گئے اور بعض اب تنگ چل رہے ہیں۔ لیکن مخالفین کی طرف سے جب بھی کوئی منصوبہ کیا گیا اللہ تعالیٰ کی لغزت و تابعد نے اس کو مایوس کر دیا۔ اللہ خیرا لہما کر میں گذشتہ در سال میں میں رنگ میں خدا تعالیٰ نے مدد کی ہے۔ وہ ایک ہی داستان ہے جو اس مختصر مضمون میں بیان نہیں ہو سکتی۔ ہاں سبنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ ذیل کلام میں اسی کا نقشہ کھینچا گیا ہے۔

بیخیمینی حد درجی من و درجی بیخیر ذوالعجاب من قدامی یعنی دشمن مجھے ناکام و نامزد کرنے کے

لئے پیچھے سے حملہ آور ہے اور میرا ذہن اچھا تھا مجھے فتح و کامرانی کی بشارت تھی جو آئے آگے کی طرف بڑھا رہا ہے۔ تادیان میں درویشوں کی زندگیوں میں یہی حالت نظر آتی ہے کہ ایک طرف مخالفت کی آگ کا تورگم پتلیے اور دوسری طرف خدا کے ذوالعجاب کی رحمت کا پانی ہوسنا شروع ہو جاتا ہے۔

بعض تبلیغی کارگزاریاں

ان ناساعد حالات میں بھی اللہ تعالیٰ نے جو کام ان مجبور و محصور درویشوں سے لئے ہیں ان کی حقیر کوششوں کو جس طرح اپنی تائید و نصرت سے نوازتا ان کے تفصیل ذکر کو چھوڑتے ہوئے صرف چند تبلیغی کارگزاروں کا ذکر کیا جاتا ہے جو اسلام و احمدیت کی سر بلندی کے لئے اس تیلین گزرتے دکھائیں۔

درویشی کے ابتدائی سالوں میں چونکہ مشرقی پنجاب میں حالات بہت غیر معمولی تھے اور مسلمانوں کا وجود اس علاقہ میں بہت نادر اور جاذب توجہ تھا۔ اس لئے جب درویش پریس اسکورٹ کے ساتھ تادیان سے باہر جاتے تو بیسلسوں کا ہجوم ان کے ارد گرد جمع ہو جاتا تھا۔ ان کے اپنے فضل سے درویشوں کو ان مواقع سے فائدہ اٹھانے اور اسلامی تعلیمات کی برتری کا پتہ ٹولہ فضل سے ظاہر کرنے کی توفیق دی۔ ان دنوں ٹالہ گورداسپور، امرتسر، جالندھر اور دیگر شہروں میں خوب نظارے

دیکھنے میں آتے تھے۔ ان شہروں میں چند درویش کسی بازار یا گلی سے گذرتے اور ارد گرد غیر مسلم حضرات مختلف جذبہ اور خیالات سے لیکن مشتاقانہ انداز میں جمع ہو جاتے اور ایک جلسہ کی شکل میں جاتی۔ گو بعض اوقات مخالفانہ جذبات کا اظہار بھی ہوتا۔ اور سب پر شتم اور زجر و توبیخ بھی سنی پڑتی۔ لیکن تبلیغ حق جاری رہی اور خدا تعالیٰ نے ان کوششوں کے طریقہ عمل میں عطا فرمائے۔

انہی غیر معمولی حالات کی وجہ سے لوگ شرم کے ساتھ تادیان آتے گئے یہاں تک کہ استقبال کرنے اور ان کو مقدس مقامات دکھانے کیلئے کے لئے ایک مستقل دفتر کھولا گیا۔ جس کا نام دفتر زیارت مقامات مقدسہ ہے۔ اس میں آج تک ڈیڑھ لاکھ کے قریب غیر مسلم آکر بیعت حق میں چلے ہیں۔ ان دنوں میں ہر طبقہ اور مقام کے لوگ شامل ہیں۔ اور یہ سب لے بھنگتے آتے اور روز افزوں ہے۔

تبلیغ ہڈ لیر لیر لیر و تقاریر

باد جوہر محدود ڈرامے کے مرکز تادیان نے ہندوستان میں تبلیغ کے لئے لاکھوں کی تعداد میں اردو ہندی۔ انگریزی۔ اور گورکھی میں لیر لیر لیر کیا ہے۔ 1999ء میں اہل انڈیا کانگریس کے سالانہ اجلاس منعقدہ امرتسر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ابن حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (اب) اللہ تعالیٰ نے بعض نفیس امرتسر تقریریں لے جا کر ہندوستان کے چرٹی کے لیڈروں کو پیغام حق پہنچایا۔ اسی طرح آپ نے جنوبی ہندوستان کے وسیع علاقہ میں تبلیغی وفد کے ذریعہ دورہ کیا۔ - پنج (۱) ۱۹۹۹ء

احسن الحظ اخ۔ مشرقی پنجاب میں جب بھی آپ سماج کی طرف سے مذہبی کانفرنس کسی شہر میں منعقد ہوتی ہے تو اسلام کی نمائندگی کا شرف درویشوں کو ہی حاصل ہوتا ہے۔ گذشتہ سال کوچا میں آپ سماج نے مسند تاسخ کے موضوع پر تقاریر کا انتظام کیا۔ اس موقع پر اسلامی نقطہ نگاہ کو پیش کرنے کی توفیق ہمارے سلیکٹو

عزت و پاکستان کا گیارہواں سالانہ جلسہ جماعت احمدیہ

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۹۹ء بروز جمعہ ہفتہ منعقد ہوگا

تمام جماعت ہائے احمدیہ اور دوسرے احباب کی اطلاع کیلئے

اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق اس سال بھی جماعت احمدیہ پاکستان

کا گیارہواں سالانہ جلسہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۹۹ء بروز جمعرات

جمعہ۔ ہفتہ ربوہ میں منعقد ہوگا (ناظر اصلاح درویشوں)

ہر سال کے معاد سیکڑوں کی تعداد
پر مشتمل سب سے بڑے ممالک میں سے
میں تقسیم کی گئی
تو دیکھیں کہ ہفت روزہ اخبار پر
میں کیا قدر جاری ہے۔ اور یہاں پر
ہر سال کے معاد کے جلسہ ہائے
سیرت النبیؐ اور پیشوایان مذہب کا
مقام ہونا ہے۔ اور ان
جلسوں میں ہزاروں مسلمانوں کی
کھینچنے اور ان سے متاثر ہونے میں

تأثیر دعا

درود شایان تادیان کو اللہ تعالیٰ
نے مقدس مقامات کی برکت سے عبادت
اور دعاؤں میں شفقت عطا فرمایا ہے
اور بیسیوں مسلم و غیر مسلم عقیدت مند
اپنی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے
حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب امیر
جماعت احمدیہ تادیان اور صاحبزادہ مرزا
سعید احمد صاحب سلسلہ شرفیہ کے خدمت
میں دعاؤں کی خواہش کرتے رہتے ہیں۔
چنانچہ درود شایان کو دعا کرتے ہیں
اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ
اور دوسرے بزرگانِ مسلمہ کی خدمت میں
بھی درخواست کرتے رہتے ہیں۔ اس
سلسلہ میں بہت سے غیر مسلم ان دعاؤں
کی برکت سے بھرتی ہوئے اور اپنی حاجات
کو پورا کر چکے ہیں اور اس سے ان کی
عقیدت مندی اور خلوص میں اضافہ
ہوا ہے۔

آخری گزارش

درود شایان تادیان کا تفصیل ذکر
اس مختصر مضمون میں نہیں ہو سکتا۔
لہذا صرف چند واقعات بطور مثال کے
غرض کر دیئے ہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل
ہے کہ باوجود صد ہا کمزوریوں کے اللہ تعالیٰ
ہم پر ہر روز درود شایان سے ان خاص
حالات میں دینی حق کی خدمت لے رہا ہے۔
قارئین کرام سے درخواست ہے کہ وہ
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریوں
کو دور فرمائے اور ہمیں اپنی راہ میں فنا اور
رہنا بالحق کا مقام عطا فرمائے۔ سیدنا
حضرت امیرالمومنین ابیہ اشعث کا جو مقصد
ہمارے یہاں قیام سے دستبردار ہے وہ
دعا حسن طور پر پورا ہو۔ اور تادیان
درواہان کے متعلق کراؤٹ الی معاد
کا جو وعدہ خدا تعالیٰ کے طرف سے ہے وہ
اپنی پوری عظمت اور شان سے جلا پورا ہو۔
وآخر کلمنا محمد و شکرک لرب
محبی ذی الامتنان۔

سید علی احمد صاحب مہاجر تادیوی

(ابن سید اعجاز احمد شاہ صاحب الشیخہ بیت المسال)

والد مرحوم امرازا صاحب
موضع رجاؤلی منسلح انبار میں پیدا ہوئے
خانہ داری کا طے ہمارے اجداد علاقہ جھر
کے لئے مرجع خاص و عام تھے۔ کئی بچے
کے نورث اعلیٰ حضرت سید محمد پیسہ
رحمۃ اللہ علیہ جو والد صاحب سے چھٹی پشت
اور پر ایک مسلہ بزرگ اور بہت بڑے پڑتے
ابتدائی تعلیم گاؤں میں حاصل کی
پھر گاؤں کے سکول سے پرائمری تک استفادہ
کیا۔ پرائمری میں تھے کہ ہمارے دادا
سید نیاز احمد صاحب سجادہ نشین کا
سایہ سر سے اٹھ گیا۔ تعلیم ادھوری رہ
گئی۔ والد صاحب اور چچا شرف دو بھائی
تھے۔ چنانچہ ہر دو براہراں اور دادا صاحب
کی کفالت ان کے ہتھ پڑنے لگی۔
والد صاحب کے نام پر جو کچھ علم درست
اور تعلیم یافتہ بڑے تھے۔ اور احمدیت سے
اخلاص رکھتے تھے۔ اس طرح والد
صاحب بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کے دعویٰ سے روشناس ہوئے
اور اپنے بڑے ماموں (دیرے اٹا) حضرت
مولوی امام علی خاں صاحب کی معیت میں
غالباً ۱۹۰۷ء میں تادیان تشریف
لے گئے۔ چونکہ اچھی سوجھ بوجھ کا مالک
تھے اور کافی تعلیم دینی رکھتے تھے۔ اسلئے
تادیان پہنچتے ہی جیت سے متاثر ہوئے
چونکہ تنہا کے خاندان کی ایک دو بزرگ
نوائیں حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا
سے تعلقات رکھتی تھیں۔ اور والد صاحب
کی عمر اس وقت زیادہ نہ تھی۔ اسی لئے
اندرون خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
بھی آئے جانے کا اتفاق ہوا رہتا تھا۔
حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کو کوئی خطا مضمون
بجھاتا ہوتا تو والد محترم کو دیا کرتے تادیان
سے محبت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
سے عشق کی بدولت آپ اولاً کجانی میں ہی
دنیا دسی علاقہ سے متاثر ہو گئے۔ خاندانی
وجاہت آپ کی نظر میں ماند ہو کر رہ گئی
اور آپ نے قبول احمدیت کے بعد پیری مریڈی
سے پیدا شدہ مقام رسومانے سے کئی اجتناب
کیا۔ اور بجائے اس کے گلاساز عرس کیا
جائے۔ اور چڑھاوے چڑھا کے جائیں
والد مرحوم نے عرس کو تیسریں احمدیت میں یا
اور اپنے حلقہ ارادت میں احمدیت کو خوب
چراغ کیا۔ اور باوجود صاحب از مولویوں
کی مخالفت کے آپ کے پاس استقلال میں کوشش

ایده اللہ تعالیٰ اجرت کے لئے دار فضل میں ملان
بنا یا۔ دوران خیرام تادیان ابتدا میں ساون
میں حضرت اقدس ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کے مرقی خاد کے چارچ رہے۔ پھر مرقی ڈاک
(موجودہ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری) تادیان
نظارت علیا سے فارغ ہوئے۔ اسلئے میں
توتیک شریعہ ملکان میں انڈیا میں بیچے بچا رہے
تادیان میں اراضیات سے اہل فضل کا غیر
بندر ہیں۔ لیکن انتہائی صبر و شکر کا نمونہ دیکھا
کبھی کسی کے آگے دست سوال دراز نہ کیا۔ خدا
سے بے پناہ ہے۔ ۱۹۳۳ء میں والد صاحب کے
اخلاق و عادات سے متاثر ہو کر ہمارے چاچا
احمدی ہو گئے۔ جو افضل خدا بقیہ حیات میں
۱۹۳۳ء میں ہجرت تادیان حیرت برداشت
کی عمر دار فضل سے اٹھ کر اندر تادیان شہر ہوا گئے
لیکن جب کوئی چارہ نہ رہا تو قرآن کریم اور لکھ
رو کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اثنائے
لئے لاہور تشریف لے آئے۔ رجبہ کے مہینے میں
ساکنان میں سے تھے۔ اور مرتے دم تک وہیں رہے
یوم فخر ۱۹۳۳ء بوقت نماز فجر قات پانی
وفات کا قبل ازین آپ کو علم ہو گیا۔ مقام صحابی
ہونے کو مصیبت فرمائی کہ احمدیت سے تعلق منقطع
رہے۔ اور خدمت خلیفۃ المسیح الثانی سے کئی تشریح
فرمائی۔ چونکہ ہر روز نظام الاحرام میں کھانے
بہت ہی تاکید فرماتے۔ نیز کہ میں نے احمدیت کو
پکے دل سے مانا ہے۔ اور بہت برکت پائی ہیں
قرآن کریم پر غور کیا کرو۔ موجب اتفاقاً اچھے
ابتدائی وصیت کرنے والوں میں سے تھے۔
اسی دن بعد نماز عصر حضور خلیفۃ المسیح ابیہ
اللہ تعالیٰ نے باوجود علالت طبع کثیر کے ساتھ
نماز جنازہ پڑھائی۔ اور پیمانہ کمان سے خاص
شفقت و احسان کا سلوک فرمایا۔ جزا اللہ
احسن الجزا فی دارین خیرا۔

ضرورت ہے
سابق پنجاب کے علاقہ کے لئے ایک فلسفہ
احمدی بجز بہ کمال موثر ڈراموں کی
دیکھ ڈراموں کو ترمیم دی جائے
متحو اور قابلیت کے مطابق ترمیم
بعد نقدی مقامی امیر جماعت
ذبیحہ وقت
پر مسیح حسابیں۔
م۔ معرفت افضل ابوہ فضل
جماعت

انسپکٹران بیت المال کی ضرورت

نظارت بیت المال کو تین سینئر انسپکٹران کی ضرورت ہے جنہیں مرکز سے باہر بیرونی جماعتوں میں حسابات کی پڑتال اور نظارت بیت المال سے متعلق دوسرے فرامین کی انجام دہی کے لئے دورہ کرنا ہوگا۔ انہیں ابتدائی طور پر ۸۰۰ روپے تنخواہ دی جائے گی۔ مہنگائی الاؤنس کے علاوہ ہوگا۔ جس کی موجودہ شرح ۲۰٪ روپے ماہوار ہے۔ ایک سال کے بعد اس کا مٹاؤ متعین ہوگا تو حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ ۱۰۰-۵۰-۸۰ کے گریڈ میں مستقل کر دیا جائے گا۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کا شوق رکھنے والے اصحاب کے لئے نادر موقع ہے۔ ایسے اصحاب اپنی درخواستیں مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش سے پانچواں تک نظارت بیت المال میں بجا دیں۔ انٹرویو کے لئے بعد میں اطلاع دی جائے گی۔ امیدواروں کے لئے مندرجہ ذیل شرائط ہوں گی۔

- ۱۔ کم از کم میٹریکولیٹ یا مولوی فاضل ہو۔
- ۲۔ حساب میں اعلیٰ دسترس رکھتا ہو۔
- ۳۔ تربیتی اور عام مذہبی مسائل کے بارے میں تقریر کا ملکہ رکھتا ہو۔
- ۴۔ عمر بیس اور تیس سال کے درمیان ہو۔

نوٹ :- صدر انجمن احمدیہ کے کارکنانہ سماج نے صلیب کی احکامات سے درخواست دے سکتے ہیں۔ (ناظر بیت المال)

تقررہ امیدواران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل امیدواران تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء منظور کئے جاتے ہیں احباب جماعت نوٹ فرمائیں۔

نام	عہدہ	جماعت
۱۔ چوہدری غلام احمد صاحب	پریذیڈنٹ	احمد آباد اسٹیٹ ضلع تقر پارک
۱۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب	پریذیڈنٹ	بنی مراد ضلع تقر پارک
۲۔ رفیق احمد صاحب بمبئی	سیکرٹری مال	"
۳۔ ڈاکٹر محمد رفیع خان صاحب	امصلاح و ارشاد	"
۴۔ اسٹر غلام رسول صاحب	تعلیم	"
۱۔ چوہدری رحمت اللہ صاحب	پریذیڈنٹ	چک چیلانہ ضلع لاہور
۲۔ ہدایت اللہ صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ غلام قادر صاحب پشاور	امام الصلوٰۃ	"
۱۔ عبدالرحمن صاحب	پریذیڈنٹ	کوٹ سونہا ضلع شیخوپورہ
۲۔ محمد احمد صاحب	سیکرٹری مال	"
۱۔ چوہدری محمد ابراہیم صاحب	پریذیڈنٹ	چک چیلانہ ضلع لاہور
۲۔ چوہدری محمد اسماعیل صاحب	سیکرٹری مال	"
۱۔ سید بہادر علی شاہ صاحب	پریذیڈنٹ	ملک پور مرزا ضلع گجرات
۲۔ چوہدری رحمت اللہ صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ میاں محمد ابراہیم صاحب	امصلاح و ارشاد	"
۴۔ ملک صوبہ خان صاحب	امور عامہ	"
۵۔ سید قمر احمد المعروف جن پیر صاحب	امین و محاسب	"
۱۔ سید محمد عبداللہ صاحب	پریذیڈنٹ	چک چیلانہ ضلع گوجرانولہ
۲۔ قاضی نذر محمد صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ حکیم عبدالرزاق صاحب	امصلاح و ارشاد	"
۱۔ چوہدری حاکم علی صاحب	پریذیڈنٹ	چک لاہور ضلع شیخوپورہ
۲۔ مختار احمد صاحب	سیکرٹری مال	"
۱۔ چوہدری حلال الدین صاحب	پریذیڈنٹ	چک ۵۵ ضلع رحیم یار خان
۲۔ علی احمد صاحب	سیکرٹری مال	"
۱۔ چوہدری فضل کریم صاحب	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	لاہل پور شہر
۱۔ محمد یار احمد صاحب زرگر	پریذیڈنٹ	پیر چک ضلع منگ
۲۔ علی محمد صاحب زرگر	سیکرٹری مال	"
۱۔ سردار عبدالحمید صاحب کاتوہر چٹ	پریذیڈنٹ	جیسی گڑھ ضلع بہاولپور
۲۔ سردار ڈاکٹر ایم عبدالواہب صاحب	سیکرٹری مال	"
	امین۔ امام الصلوٰۃ	شکرانی
۱۔ عبدالرحیم صاحب بٹ	پریذیڈنٹ	کھنڈوہ ضلع جہلم
۱۔ محمد سلیم صاحب	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	کوٹ عبدالرشید ضلع تقر پارک

محاسن انصار اللہ فوری توجہ فرماویں

ابھی تک بہت سخی مجالس کی طرف سے نمائندگان سالانہ اجتماع کے نام نہیں آئے۔ تمام زعماء و اصحاب فوری طور پر انتخاب کر کے نمائندوں کے نام دفتر میں بجا دیں۔ تاہم انہیں ایجنڈا بھیج دیا جائے۔

(قائد عمومی انصار اللہ مرکز بریلوہ)

نام	عہدہ	جماعت
۱۔ رفیق احمد صاحب	پریذیڈنٹ	ترسک ضلع سیالکوٹ
۲۔ بشیر احمد صاحب	سیکرٹری مال	"
۱۔ میاں محمد انور صاحب	پریذیڈنٹ	گھنڈو ضلع لاڑکانہ
۲۔ مہر عبدالحمید صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ مارٹر محمد نواز صاحب	امور عامہ	"
۴۔ میاں علی راز صاحب	امصلاح و ارشاد	"
۱۔ مرزا انور بیگ صاحب	پریذیڈنٹ	لیانی ضلع لاہور
۲۔ مرزا اسرار بیگ	سیکرٹری مال	"
۳۔ مرزا ارشد بیگ	ذراعت	"
۱۔ چوہدری محمد صادق صاحب	پریذیڈنٹ	رحیم یار خان
۱۔ ڈاکٹر عبدالرشید صاحب	پریذیڈنٹ	دانڈو ضلع سرگودھا
۲۔ اللہ رکھا صاحب	سیکرٹری مال	"
۱۔ چوہدری محمد صدیق صاحب	سیکرٹری تعلیم	کوٹ احمدیہ ضلع حیدرآباد
۱۔ چوہدری محمد اعظم صاحب	پریذیڈنٹ	چک ۳۳ ضلع لاہور
۲۔ سید محمد صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ نور الدین صاحب	ورنس پریذیڈنٹ	"
۴۔ میاں محمد حکیم صاحب	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	"

تحریک جدید مجاہدین کیلئے مجلس خدام الاممہ مرکزیہ کی طرف سے اظہارِ تشکر کی

دیکھیں! مسالہ تحریک جدید سے مجلس خدام الاممہ کی مرکزیت کے ہمتیہ صاحب تحریک جدید نے دفتر دوم کے وعدے اور وصولی کی ایک ہفتہ سے زائد اور شہری جماعتوں کی طلب کی ہے۔ جن کی دفتر دوم سالانہ کی وصولی پوری داخل ہو چکی ہے۔ مجلس خدام الاممہ کا مشاہدہ ہے۔ کہ ایسی جماعتوں کو مجلس خدام الاممہ "اپنی انہماک خوشنودی کی سند عطا کرے۔ تاہم صرف وہ جماعتیں جن کو سند ملی ہے۔ بلکہ دوسری جماعتیں بھی آئندہ سال کے لئے پوری کوشش کریں۔ کہ ان کے سالانہ کے وعدے پورے آدا ہو جائیں۔ اس طرح آئندہ سال ان کو بھی سند ملی سکے۔ جن جماعتوں نے سالانہ کے وعدے پورے کئے ہیں۔ ان کی ہفتہ دینے ہونے پر نوٹ کر دینا ضروری ہے۔ کہ اس ہفتہ میں عام طور پر مرکز میں روپیہ بچھنے والے کا نام لگایا گیا ہے۔ کیونکہ خدام الاممہ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا زمانہ یہ ہے۔ کہ وہ دفتر دوم کے وعدے بھی لیں۔ اور پھر وصولی بھی ساری کی ساری کریں ساتھ اگر دفتر اول کا چنڈہ بھی وصول کر سکیں۔ تو نور علی نور ہے۔

اسی طرح "سیکرٹری تحریک جدید" دفتر اول اور دوم دونوں کی وصولی کا ذمہ دار ہے۔ پس جس طرح "مقامی محصل" وصولی کر کے اپنے "سیکرٹری مال" کے پاس روپیہ داخل کرنے کے ذمہ دار ہیں۔ اسی طرح خدام الاممہ اور "سیکرٹری تحریک جدید" بھی ذمہ دار ہے۔ کہ انہوں نے جو روپیہ وصول کیا ہے۔ وہ فوراً "سیکرٹری مال" کے پاس جمع کرا دیں۔ تا مقامی ریکارڈ مکمل رہے۔

پس درحقیقت وصولی کرنے والے "محصل" خدام الاممہ "سیکرٹری تحریک جدید" اور "سیکرٹری مال" ہیں۔

"دیکھیں! مال تحریک جدید کا دفتر" ان خدیوکاران کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے "مجلس مرکزیہ خدام الاممہ" کا بھی شکر یہ ادا کرتا ہے۔ کہ انہوں نے سند دینے کی تجویز کر کے خدام الاممہ کو زیادہ سے زیادہ کام کرنے کی ترغیب دلائی ہے۔ جزا کم اللہ احسن الجزاء۔

امید ہے کہ یہ خدیوکاران سالانہ کے وعدے سالم زیادہ سے زیادہ کرنے کی کوشش کریں گے۔ تا آئندہ سال وہ بھی سند حاصل کر سکیں۔

جن جماعتوں کے نام اس ہفتہ میں نہیں۔ ان کو اگر یہ خیال ہو کہ ہم پورا ادا کر چکے ہیں تو انہیں چاہیے کہ "دفتر دیکھیں" میں تشریح لاکر حساب کی تسلی فرمائیں۔

جن جماعتوں کو سالانہ کے وعدے پورے کرنے پر سند مل رہی ہے۔ ان کی ہفتہ سے پہلے

نام جماعت احمدیہ	وعدہ	عہدہ دار
سیالکوٹ چھاؤنی	۷۱۰/-	چوہدری عزیز علی صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سیالکوٹ چھاؤنی
لاہور شہر	۱۳۳۹۵/-	محمد علی صاحب قائد مجلس خدام الاممہ سید گندھار پور
گوجرانوالہ شہر	۱۶۶۶۱/-	محمد ابراہیم صاحب سیکرٹری تحریک جدید دروازہ تحصیل سنگھ
جماعت احمدیہ بجات	۵۹۶/-	بابر محمد حسین صاحب بیل سیکرٹری مال جماعت احمدیہ بجات شہر
جماعت احمدیہ دہری	۱۸۲/-	بابر محمد فیصل صاحب سیکرٹری تحریک جدید پاپل کلاک ریلوے اسٹیشن روہڑی
جماعت احمدیہ ساکنہ	۹۸۱/-	ڈاکٹر فضل الرحمن صاحب پریذیڈنٹ لیتھ احمد صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
" " سکھ	۵۸۲/-	قرنی عبد الرحمن صاحب سیکرٹری مال پندرہ چکی روڈ
نواب شاہ	۵۲۶/-	ظفر احمد خان صاحب۔ محنت شافعیڈیکل
گڑھی والہ پور	۲۲۰/-	عنایت الرحمن صاحب۔ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ
جڑوالہ	۸۶۵/-	ڈاکٹر محمد انور صاحب۔ امیر جماعت احمدیہ
سمندری	۱۵۰/-	مہر الدین صاحب سیکرٹری مال
گوجرہ	۵۸۰/-	مارو عطاء حسین صاحب
جھنگ مکیانہ	۱۵۸۰/-	مارو محمد رمضان صاحب۔ حکیم محمد زاہد صاحب سیکرٹری مال
چنیوٹ	۵۲۸/-	شیخ محمد حسین صاحب
سنگو دھا	۱۷۲۵/-	مارو غلام رسول صاحب سیکرٹری تحریک جدید
جہلم	۶۱۰/-	شہزادہ محمد عثمان صاحب۔ امیر جماعت احمدیہ سیکرٹری مال
کیلی پور	۷۰۰/-	ڈاکٹر مرزا عبدالرؤف صاحب۔ امیر جماعت احمدیہ

نام جماعت	وعدہ	عہدہ دار
واہ چھاؤنی	۶۳۲/-	چوہدری جلال الدین صاحب فخر۔ پریذیڈنٹ
منگل پور	۷۸۵/-	ملک نذیر احمد صاحب پریذیڈنٹ۔ سیکرٹری مال
ادو کاٹھ	۱۳۵۰/-	چوہدری عالم علی صاحب۔ سیکرٹری مال
خانوال	۲۰۷۰/-	عبد الغنی صاحب۔ سیکرٹری مال
منظر گڑھ	۲۸۱/-	ڈاکٹر اقبال احمد خان صاحب امیر جماعت احمدیہ
ایبٹ آباد	۱۲۴۰/-	محمد اعظم صاحب سیکرٹری مال
ہاشم پور	۱۰۸۱/-	محمد عمر خان صاحب سیکرٹری مال
نوشہرہ چھاؤنی	۸۱۳/-	عبد الستار صاحب خادم سیکرٹری تحریک جدید
بیون	۱۷۰/-	نواب زادہ محمد امین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ
بہاول پور	۲۰۷/-	عزیز محمد خان صاحب۔ پریذیڈنٹ
بہاول نگر	۲۵۰/-	ملک دوست محمد صاحب۔ سیکرٹری مال
باندھی	۲۷۲۲/-	حاجی عبدالرحمن صاحب قائد مجلس خدام الاممہ
جمال پور	۳۸۰/-	موسوی غلام احمد صاحب راج مرئی سلسلہ احمدیہ اپنے حلقہ تبلیغ میں تحریک جدید کے مالی جہاد کے لئے اکثر کوشش فرماتے رہتے ہیں۔ جو انکم انٹر
دوسری	۵۷۰/-	شمس الدین احمد صاحب۔ سیکرٹری مال
ظفر آباد سٹیٹ اپنی	۲۴۴۰/-	چوہدری لطیف احمد صاحب سیکرٹری مال
ظفر آباد ٹونگا	۱۶/-	چوہدری غلام نبی صاحب سیکرٹری مال
کرپٹی	۳۳۵/-	شریف احمد صاحب ڈیپو قائد مجلس خدام الاممہ
گڈیارو	۱۵۸/-	محمد یونس صاحب۔ سیکرٹری مال
کوٹ احمدیہ	۳۹۰/-	چوہدری علی محمد صاحب سیکرٹری مال
گڑھی امام بخش	۸۰/-	چوہدری غلام نبی صاحب پریذیڈنٹ
گوجرانوالہ	۱۷۸۰/-	چوہدری قمر الدین صاحب پریذیڈنٹ
نورنگہ نارم	۲۰۲/-	محمد اسحق صاحب۔ سیکرٹری مال
جک ۲۱	۲۸۶۰/-	چوہدری نذیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ
جک ۱۵	۷۹۰/-	چوہدری عبدالرحیم صاحب پریذیڈنٹ
جک ۱۷	۲۴۶۲۸/-	صوفی غلام محمد صاحب سیکرٹری مال و پریذیڈنٹ سیکرٹری تحریک جدید
جک ۱۸	۲۸۷۰/-	موسوی عبدالکریم صاحب پریذیڈنٹ
جک ۱۹	۱۰۰/-	چوہدری غلام محمد صاحب۔ سیکرٹری مال
جک ۲۰	۲۱۸۰/-	چوہدری محمود احمد صاحب سیکرٹری تحریک جدید
جک ۲۱	۷۰/-	قرنی محمد یوسف صاحب
جک ۲۲	۵۰/-	ملک فضل داود صاحب سیکرٹری مال
جک ۲۳	۱۸۵۰/-	چوہدری غلام سرور صاحب۔ پریذیڈنٹ
جک ۲۴	۱۸۵۰/-	مارو عبد العزیز صاحب
ٹوٹی مردان	۱۰۳۸/-	ملک عبد الباقی صاحب۔ سیکرٹری مال
ڈیرہ اسماعیل خان	۲۲۲۰/-	شیخ محمد صدیق صاحب سیکرٹری مال
شکر کوٹ شہر ضلع جہلم	۵۵۰/-	حکیم شہزادہ رحمن صاحب۔ پریذیڈنٹ

درخواستہ

(۱) میری بی فائدہ پوری عمر ۲۰ سال گذشتہ بندہ روز بہ روز خاندان حضرت یحییٰ عیسیٰ علیہ السلام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت کا دھشتا فرمائے

عبد الرحمن کڑی رام محل ۱۵۷ جی۔ ٹی۔ نندہ باغبان پورہ لاہور

(۲) میں غرض سے بیمار چلا رہا ہوں احباب مرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عطا فرمائے۔ میا احمد زربو

تبرکے غدا ہے بچو! کارڈ آنے پر مفت

عبد اللہ الدین سکندر آبادکن

حکیم نظام خان انبیا علیہ السلام کے مکتوبات اور دیگر حکیم نظام خان انبیا علیہ السلام کے مکتوبات

ملک عبد الرحمن صاحب خادم کی صحت متعلق اطلاع

لاہور ۱۳ اکتوبر (بذریعہ فون) ملک عبد الرحمن صاحب خادم امیر جماعت اہل سنت و جماعت کی صحت کے متعلق اطلاع مقرر ہے۔

گذشتہ رات سخت بے چینی اور گھبراہٹ میں گذری۔ ساری رات دم کشتی کی شکایت رہی۔ آج تمام دن بھی گذشتہ رات کی طرح بے چینی سے گزارا۔ سانس کی تکلیف بھی بہت زیادہ تھی۔ کل ایک برس بڑا تھا۔ جس کے نتیجے میں آج تمام کو ۶ بجے دوبارہ پانی نکالا گیا۔ جس کی مقدار ۵۵۰ سی سی تھی۔ پانی نکالے جانے کے بعد طبیعت میں کچھ افاقہ کے آثار نظر آئے۔ احباب کو ام دوہگان سلسلہ اور دوستان نادیدان سے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم چوہدری امجد علی صاحب کی صحت متعلق اطلاع

لاہور ۱۳ اکتوبر۔ مکرم و محترم چوہدری امجد علی صاحب بارہا بارہا امیر جماعت احمدیہ لاہور چند برس سے بیمار بیمار ہیں۔ نیز گلے میں بھی تکلیف کی شکایت ہے۔ جمعہ کے روز بخار ۱۰۳ تھا۔ بے چینی اور گھبراہٹ زیادہ تھی رات کے وقت بخار میں کمی ہو جانے سے بے چینی دور ہو گئی۔ مکرم چوہدری صاحب مرض دم کمزور محمد رفیع صاحب اور مکرم ڈاکٹر محمد عبدالحق صاحب کے زیر علاج ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ اپنے فضل سے جلد صحت کا مدد عطا فرمائے۔

دسید بہار شاہ لاہور

دراخواستہ تھے دعا:- سنٹی امجد علی صاحب بریلکاب افضل بہار شاہ بخار میں امجد علی صاحب کو اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کامل عطا فرمائے۔ ۶ جنوری ۱۹۵۷ء

(۲) عزیز محمد الحق بہار شاہ بخار صحت بخار ہے اور بریلکاب دروازہ میں زیر علاج ہے۔ احباب کو امجد علی صاحب کو اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ ۶ جنوری ۱۹۵۷ء

لبیدر (بقیہ صفحہ)

کہ وہ خود اپنے اعمال میں بھی زندہ خدا تعالیٰ کا ہاتھ محسوس کرنے لگے اور مادی دنیا ان کی نگاہوں میں بیچ بھوک رہ گئی۔ قریش بے شک حیران ہوئے ہوں گے کہ ایک بن دیکھے خدا تعالیٰ کے لئے حضرت صہیب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنا تمام اثاثہ ان کو دے دیا ہے لیکن حضرت صہیب کی نگاہ میں دولت ایمان کے مقابلہ میں تمام دنیا کے سامانوں کی کوئی قیمت نہیں رہی تھی۔ قریش اور آپ کے نقطہ ہائے نظر میں زمین و آسمان کا فرق ہو چکا تھا۔

آج کے مسلمان کو بھی حضرت صہیب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایمان محکم اسی وقت نصیب ہو سکتا ہے جب اس کو بھی اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ان کی زندگی میں کام کرتا ہوا دکھائی دے۔ اور یہ محض خلا میں پیدا نہیں ہو سکتا۔ محض باتوں سے۔ محض ہمارے ارادوں سے پیدا نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

لا تدركه الابصار
وهو يدرك الابصار

انسان خود اپنی کوشش سے اس کو نہیں پا سکتا بلکہ وہ خود انسان کے احساس میں نازل ہوتا ہے۔ اس لئے جو لوگ روح و بلائیکہ کے نزول کے آج عملاً منکر ہو چکے ہیں وہ حضرت صہیب رضی اللہ عنہ جیسا ایمان محکم کس طرح پا سکتے ہیں۔ آج ایسا محکم ایمان قریشی شخص حاصل کر سکتا ہے جو اللہ تعالیٰ کو زندہ خدا اور آنحضرت کو زندہ نبی اور اسلام کی کتاب کو بہرہ و جود زندہ کتاب مانتا ہے محض علماء نہیں بلکہ عملاً ایسا محسوس کرتا ہے۔

بلکہ اس کا نتیجہ ہونا چاہیے۔ کہ آپ لوگ ان مشکلات اور مصائب کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتے ہوئے اور بھی زیادہ خوشی اور بھی زیادہ اخلاص کے ساتھ اپنے ذرائع کی ادائیگی میں لگ جائیں۔ والذات عات غرقا میں ہیں بت یا لگیا ہے۔ کبھی مشکلات آتی ہیں تو مومن اپنے کام میں اور بھی زیادہ محو ہوجاتا ہے۔ اور اس کے استعزاق کا یہ عالم ہوتا ہے کہ اسے دنیا و مافیہا کی فکر نہیں رہتی یہ اپنے اندر اخلاص پیدا کر دوسرے کی خوش قسمتی کو کھڑے ہو جاؤ اور جو ذمہ داری تم پر ڈالی گئی ہے۔ اس کو ادا کرنے میں زبانیں من جہت سب کچھ لگا دو۔ اگر تم ساری ان کوششوں اور اخلاص کے نتیجے میں کم سے کم میں سے ہر ایک کو اسلام کا قریب ایڑالا غلبہ دکھائی دینے لگے تو پھر ہم ہی قدر امتیاز کا سانس لے سکتے ہیں کہ جو ذمہ داری تم پر ڈالی گئی ہے اسے نبھانے کے قابل ہو گئے ہیں۔ اور ہم اس وقت تک اسے نبھانے جا سکتے ہیں جب تک کہ یہ ذمہ داری باجی نہ پوری نہ ہو جائے۔ (دعائی)

ضروری اعلان

رسا کی خلافت کے امتحان کے سلسلہ میں جو دعائی اعلان شائع کیا گیا تھا۔ اس میں سے نامرت الامدیہ والا حصہ منسوخ کیا جاتا ہے۔ دفتر کی اطلاع کے مطابق نامرت نامی تنظیم میں صرف وہ بچیاں شامل ہیں۔ جن کی عمر پندرہ سال کے اندر اندر ہے۔ اس سے اندر والی لوگیاں بھی غلطی کر گئیں ہیں۔ نامرت میں شامل بچیاں عمر کی تصدیق کرنا پڑی ہے۔ صاحب سے کرا کر بچیاں میں تا ان کے انعامات کا فیصلہ کیا جائے۔ اب اصرار بالذکر یہ ہے

قابل رشک صحت اور طاقت
قرص لور
طب یونانی کی ماہر نازادویا لالانی کی
جملہ شکایات کمزوری خواہ کسی بھی
ہو یا کتنی دیرینہ صحت مند و نامرد کی
دھڑکن کمزوری تمام پیشاب کی کثرت عام
عام جسمانی کمزوری، چہرے کی زردی کا بغلہ
بطنی زود اثر اور مستقل علاج قیمت فی قرص
۱۰ روپے
اصول و احکام لور بازار۔ رولہ

کو بٹھنے دینا۔ ایسی برائی ادا ہے کہ جسے آپ لوگ برداشت نہیں کر سکتے۔ ساری دنیا کے لوگ آپ پر علمت کریں گے۔ مشرق و مغرب کے وہ لوگ جو آج یہ کہتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ احمدیوں پر اپنی رحمت نازل کرے۔ کہ انہوں نے ہمیں مساجد بنا کر دیں۔ اور ہمیں اسلام کے نور سے منور کیا پھر وہ کہیں گے۔ خدا احمدیوں کو غارتگر کے کہ انہوں نے ہمیں روشنی تو دکھائی۔ لیکن ایک دھڑکنی دکھانے کے بعد پھر اندھیرا کر دیا۔ روشنی کے برابر اندھیرا اور بھی زیادہ تکلیف دہ ہوتا ہے۔ وہ کہیں احمدیوں نے ہمیں اور زیادہ معیشت میں ڈال دیا ہے۔ پس آپ لوگوں کے لئے یہ بہا بہت ضروری ہے۔ کہ آپ کسی وقت بھی صحت نہ پائی بلکہ اپنے غضب کو کھین کر خدا تعالیٰ نے اس زمانے میں آپ لوگوں کو اس کام کے لئے چنا ہے۔ اور آپ کو بھی یہ کام سزا جہاں دینا ہے۔ آپ لوگ اپنے ذمہ داری کو کھین دعوائل میں لگے رہیں اور خدا آپ کو کتنی بھی محنت کرنی پڑے اور کتنی بھی تکلیف اٹھانی پڑے۔ آپ اس سے جی نہ ہاریں۔ بلکہ اس میں راحت محسوس کریں اور انہیں جس کو خدمت اسلام کے تکلیفیں اٹھانا اور مصیبتیں بھیلنا آپ کے لئے سزا جہاں ہے اگر یہ بات آپ لوگوں نے اپنے اندر پیدا کر لی تو آپ کو قیمت تک خدمت اسلام کی توفیق ملتی پائی جائے گی۔

صاحب کرام کی بے مثال قربانیاں

اس صفحہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کی مثال دیتے ہوئے حضور امیرہ اہل بیت کے ان کی مثال قربانوں اور جان نثاری و فداکاری کے بہا بہا ایمان افزہ واقعات بیان فرمائے۔ اور بتایا کہ صحابہ کرام نے صہیب سے صہیب خنہ کا دلیرانہ مقابلہ کیا۔ اور اس راہ میں انہیں بڑھ چھوٹا اور جو مصیبت بھی بھیلنی پڑی ہے انہوں نے ایک انعام سمجھا اور اسی پریشانی کوئی دکھ ایسا نہ تھا۔ انہوں نے دکھ بھرا ہوا۔ اور کوئی مصیبت ایسی نہ تھی جسے انہوں نے مصیبت سمجھا ہو۔ حتیٰ کہ زیادہ مصیبت اور تکلیفیں انہیں بھیلنی پڑتی تھیں۔ وہ اتنا ہی زیادہ پرکھتے تھے۔ کہ ان کا اعزاز بڑھ رہا ہے وہ ان مصائب میں بھی خوشی سے بھرے نہیں جانتے تھے۔ جب بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی خیر پیش آیا انہوں نے سہی خوشی اچھا جیسا ہیں تک بخار کر دینے حضور نے خدا جیسا کہتے ہوئے فرمایا پس آپ لوگوں کو بھی جب دنیا کی راہ میں مشکلات پیش آئیں اور مصیبتیں بھیلنی پڑیں۔ تو اس کا نتیجہ نہیں ہونا چاہیے۔ کہ آپ لوگ صحت مار کر بھیہیں جا سکیں